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For skoleåret 2023-24 har selvevalueringen været rettet mod skolens elever, og planlagt som en 
spørgeskemaundersøgelse blandt alle årgangens elever. 

Eleverne har fået linket til undersøgelsen fra deres boglige lærer, og de har udfyldt skemaet i 
timen. 


Der er lagt vægt på, at holde spørgsmålene simple og overskuelige. Eleverne har brugt fra 2 
minutter til 8 minutter på at udfylde skemaet, og da vi har flere elever med 
indlæringsvanskeligheder er der en fare for, at de mister interessen/overskuddet midt i 
besvarelsen. Måske er der også nogle besvarelser der kan tolkes som “den lette løsning”, som 
ved at svare undvigende. 


Målet for vores virke er; 


	 Målet for den enkelte undervisning og samvær er en sammensmeltning af personlig, faglig 	
	 og almen oplysning. Skoleopholdet giver den enkelte elev mulighed for at erhverve viden, 	
	 opnå indsigt og erkendelse om sig selv og andre mennesker. Den enkelte elev får gennem 	
	 undervisning, fællesskab og kammeratskab faglige færdigheder, selvværd samt interesse 	
	 og forståelse for det samfund hun/han er en del af. Undervisningen tilrettelægges emne- 	
	 eller problemorienteret samt til dels projektorienteret med udgangspunkt i livspraktiske og 	
	 erhvervsrettede gøremål. Der lægges vægt på elevernes medindflydelse i forbindelse med 	
	 indhold og proces. Undervisningen skal inspirere og engagere eleverne i opgaverne i 	 	
	 relation til deres eget liv og fremtid. En del af skolens pædagogiske grundlag er, at man i 	
	 undervisningen differentierer mellem eleverne med udgangspunkt i forskellige 	 	 	
	 læringstilgange. Vores gøremålspædagogik giver et godt udgangspunkt for alle – uanset 		
	 bogligt standpunkt, praktiske færdigheder eller erfaringer – at deltage i al undervisning. 

Med spørgeundersøgelsen vil vi finde ud af, om eleverne også oplever at de får det fulde ud af 
deres skoleophold og hvad vi i højere grad skal være opmærksomme på. 




1. Er du glad for at gå på skolen er første spørgsmål, og vi vælger at tolke svarene som, at 
eleverne overvejende er glade for deres skoleophold. Der er 5 der svarer slet ikke eller i mindre 
grad. Der kan være mange årsager til svarene, og vi ved, at for den enkelte kan der være 
forskel på gode og dårlige dage og at det også kan afspejle svaret. Hvad nu hvis der er en 
procentdel, som ikke trives? Hvordan sikrer vi, at vi har en dialog med hjemmet og den enkelte 
og hvad kan vi gøre for at rette op på det? 


2. Hvordan oplever den enkelte at være i flokken? Er der tryghed og kan eleverne færdes blandt 
hinanden trods forskelligheder? Det er positivt at se, at langt de fleste er sikre i deres svar og kan 
se, at man behandler hinanden godt. 




3. Forholdet mellem elev og lærer: Hvis ikke feltet “andet” har været en mulighed, havde eleverne 
muligvis været nødt til at vælge mellem mere konkrete svar. Vi kan tolke det som, at rigtig mange 
angiver, at de snakker med andre lærere udover deres kontaktlærer. De fleste elever synes også 
godt om deres lærere, og det er positivt. 




4. Maden og spisesituationer:

 Flere og flere i vores målgruppe oplever, at det kan være svært at sidde ved en fast plads i 
spisesalen og flere skal trænes i at være i salen. Nogle få bruger høreværn, særligt sidst på 
dagen, men de fleste kan sidde med kammeraterne. Maden er vigtig for os; vi sætter en ære i at 
servere god, sund og varieret mad til alle måltider og vi håber selvfølgelig at eleverne sætter pris 
på det.  
Til spørgsmålet om bordenes placering i spisesalen er der en overvejende positiv stemning. Til 
spørgsmålet om maden er der flere der angiver, at de bryder sig om maden i mindre grad. 
Flertallet er tilfredse. Vi har over året forsøgt, at komme nogle af kritikerne i møde, fx ved at lave 
en ønskekasse til de retter de kunne tænke sig. Herefter blev der serveret hjerter i flødesovs og 
andre mindre kendte retter, men det vakte ikke lykke i hele flokken. Nogle synes der burde være 
mere kød og færre grønsager, men vi fastholder vores grønne profil og interesse for klima og miljø 
afspejler sig også i måltiderne.  



5. Spørgsmål om undervisningen: 

Der er en overvejende positiv stemning omkring den undervisning som eleverne får. Det tolker vi 
som positivt. Mødestabilitet beskrives fint, enkelt har svært ved at finde rytmen og fortsætter en 
ustabil skoleuge. Langt de fleste passer undervisningen og deres pligter i hverdagen.


 









6. Spørgsmål om vejledningsarbejdet. Måske var spørgsmålet for åbent, for alle eleverne har i 
foråret en plan for deres kommende skoleår/arbejdsår. Men de kan mangle svar fra 
erhvervsskolen, FGU eller svar fra et visitationsudvalg. Men alle elever er individuelt vejledt og alle 
burde kende til planen. 


7. Sammenhold og fællesskab: Positive tilbagemeldinger på hvordan de unge opfatter skolens 
fællesskab. 
























